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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-01 
 
Réunion des 25, 26 et 27 septembre 2009 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Larry Imbeault   Secrétaire 
Alain Lajoie    Trésorier 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee   Directrice de secteur-CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption du procès-verbal précédent 
4. Suivi 
5. Vie de secteur 

5.1. Enseignants Kativik 
5.2. Soutien Kativik 
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5.3. Enseignants Cri 
5.4. Soutien Cri 
5.5. CPE 

6. Rapport des instances 
7. Négociations 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
7.3. Contenus locaux pour les 4 tables 
7.4. Consultation Phase 2 (enjeux locaux) 
7.5. Cadre stratégique 
7.6. Coordination des tables CSQ du Nord 
7.7. Alliances 

8. Congrès AENQ 
8.1. Recommandations d’amendements statutaires 
8.2. Priorités 2010-2013 
8.3. Horaire Congrès-formations 
8.4. Mise à jour et planification des tâches préparatoires 
8.5. Ordre du jour 

9. Coordonnateur à l’autonomie gouvernementale du Nunavik 
10. Comité autochtone 
11. Budget 
12. EVB 2009-2010 
13. Site Web 

13.1. Suivi 
13.2. Entente de service 

14. Varia 
14.1. Grippe A/H1N1 
14.2. Symposium de la Commission scolaire crie 

15. Prochaine rencontre 
16. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Adoption du procès-verbal précédent 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le procès-verbal 0809CEPV-10. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Le Président a transmis sa nomination au Groupe de travail sur le Nord; 
• Le Président de la Centrale a été nommé en tant que responsable politique de ce 

dossier; 
• Il a également transmis avec sa candidature les mandats que ce comité devrait 

avoir et qui ont été décidés en Comité exécutif; 
• Le personnel administratif de l’Association a fait parmi elles le partage des 

responsabilités; 
• Il y a une hausse du coût des arbitres; 
• L’Association procédera à une opération d’envoi de cartes de membre avant le 

Congrès. 
• Le Président a rencontré le 2e Vice-présidente de la CSQ pour discuter de la 

nouvelle région couverte par l’Association pour le volet communications et action-
mobilisation pour les négociations. 

 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Président soit mandaté pour faire les représentations nécessaires afin que la 

révision des listes des arbitres soit reportée à un moment jugé opportun par 
l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Vie de secteur 
 
5.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Presque tous les délégués ont été élus, il ne reste que la ou le délégué de 
Kuujjuaraapik à être élu; 

• Dans cette communauté il y a eu des problèmes avec la composition du Conseil 
d’école, tous les enseignants veulent en faire partie.  Finalement, 5 enseignants 
(es) vont en faire partie; 

• Le Président de l’Association va aller à Kuujjuaraapik accompagné du Président 
de la Centrale.  Entre autres, ils vont tenter de démontrer aux membres 
l’importance d’avoir un délégué syndical et les conséquences que le fait de ne 
pas en avoir peut entraîner; 

• Il y a eu le retrait préventif de 4 enseignants à Kangiqsujuaq; 
• Il y a eu une réunion du Conseil de secteur le 21 septembre 2009.  Un des items 

à l’ordre du jour était l’élection des représentants au Comité de la commission.  Il 
n’y avait que deux candidats et ils ont été élus de façon unanime.  Étant donné 
que la Commission scolaire a soulevé des problèmes en regard de l’application 
de la Convention collective et que le Comité exécutif a soulevé des problèmes 
quant à la pratique établie, le Directeur de secteur demandera au Conseil de 
secteur de revoir sa décision. 

 
5.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 

• Les délégués ont été élus partout sauf dans 4 communautés. 
 
5.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• Tous les délégués ont été élus; 
• Le Comité de la commission aura lieu le 28 septembre 2009 à Mistissini; 
• La formation syndicale aura lieu les 3, 4 et 5 octobre 2009 à Montréal et devrait 

coûter plus cher que le budget de $10K alloué; 
• Le symposium de la CSC aura lieu du 5 au 9 octobre 2009 à Montréal; 
• Il y a des problèmes de moisissure dans certains logements de la CSC; 
• Il y a des allégations de harcèlement de la part de certains administrateurs; 
• Il y a de sérieux problèmes d’attribution de logements dans une communauté, le 

CEA refuse d’appliquer la politique; 
• Un Directeur adjoint enseigne dans une école; 
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• Le Directeur de secteur nous donne les périodes pour lesquelles il est libéré; 
• Il y a des problèmes de ramassage des matières recyclables dans une 

communauté, des recherches vont être faites pour trouver une entreprise qui 
pourrait faire le ramassage des matières recyclables; 

• Il y aura une réunion téléphonique des enseignants aux adultes pour discuter du 
Congrès. 

 
5.4 Soutien Cri 
 
En l’absence de Christine Coonishish, ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Président soit mandaté pour mettre fin à la libération à temps partiel de la 

Directrice de secteur si en date du 2 octobre elle ne signifie pas son intention de 
conserver son poste; 

 
ET 
 
QU’ En cas de réponse négative de sa part ou en cas d’absence de réponse, que le 

Comité exécutif constate son incapacité à s’acquitter de ses tâches et que 
l’affichage de son poste soit effectué le plus rapidement possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
5.5 CPE 
 
Liza Wapachee et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• Dans le cadre des négociations, un gain obtenu a été une semaine de vacances 
supplémentaire lorsque la salariée atteint 5 ans d’ancienneté; 

• Le Président rencontrera aujourd’hui des avocats pour discuter des disparités 
régionales; 

• Suite à une lettre de plainte envoyée par la Directrice de secteur et signée par les 
travailleuses du CPE concerné à l’encontre du gérant du CPE de Nemaska, celui-
ci a été démis de ses fonctions 

• La prochaine rencontre de négociation est prévue pour la semaine prochaine. 
 
 
6. Rapport des instances 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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7. Négociations 2010 
 
7.1 Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Rappelle que notre négociation est vraiment unique au sein de la Centrale et des 
fédérations; 

• Pour la négociation des conventions des enseignants, en plus de la ressource 
FSE qui est la porte-parole aux deux tables, l’Association dispose de 1,5 
libération : Alain Lajoie est libéré à 100% et François Beauchemin à 50% et Larry 
Imbeault est libéré à 100%; 

• Aux fins de coordination de la négociation des conventions des enseignants, pour 
les tables E3 et E4 Alain Lajoie et François Beauchemin seront négociateurs; 

• Pour la négociation des conventions du personnel de soutien, l’Association 
dispose d’une libération à temps plein; 

• L’Association a procédé à une préconsultation au printemps 2009; 
• Lors de cette préconsultation, différents mandats ont été identifiés sur les 

matières intersectorielles et sur des enjeux locaux, dont le régime 
complémentaire de retraite; 

• Il devra y avoir une coordination sur certains enjeux affectant plusieurs groupes 
de salariés; 

• En CGN, il a été voté de créer une région distincte pour les régions 
conventionnées pour les volets information/communication et action/mobilisation; 

• Le Président remet aux membres du CE un tableau contenant des informations 
sur les distinctions à faire quant à la négociation nationale, sectorielle, et locale 
ainsi que sur les différentes étapes menant aux dépôts des demandes. 

 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La composition des Comités de négociation prévue à la décision #6 du document 

0809CED-06 soit changée de la manière suivante : 
 
CNE3 : 
Patrick D’Astous, Président et coordonnateur 
Nathaly Castonguay, porte-parole et conseillère CSQ 
Tarek Khazen, Directeur de secteur 
Alain Lajoie, Négociateur 
Une autre personne recommandée par le secteur 
Au besoin :  un délégué des enseignants à l’éducation des adultes, et 

un délégué des enseignants à la formation professionnelle 
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CNE4 : 
Patrick D’Astous, Président et coordonnateur 
Nathaly Castonguay, porte-parole et conseillère CSQ 
François Beauchemin, Directeur de secteur et négociateur 
Une autre personne recommandée par le secteur 
Au besoin :  un délégué des enseignants à l’éducation des adultes, et 

un délégué des enseignants à la formation professionnelle 
 
CNS8 : 
Patrick D’Astous, Président et coordonnateur 
Lillian Brien, Vice-présidente et responsable sectorielle 
Larry Imbeault, négociateur  
Christine Coonishish, Directrice de secteur 
Michael Palumbo, conseiller CSQ et porte-parole aux tables 
 
CNS9 : 
Patrick D’Astous, Président et coordonnateur 
Lillian Brien, Vice-présidente et responsable sectorielle 
Larry Imbeault, négociateur 
Mary N. Brassard, Directrice de secteur 
Michael Palumbo, conseiller CSQ et porte-parole aux tables 

 
ET 
 
QUE La réunion de ces Comités se tienne durant les réunions du Comité exécutif de 

l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
7.2 Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 

• Larry Imbeault travaille à temps plein à partir des bureaux de la FPSS; 
• L’équipe de négociation du Nord a travaillé sur les cahiers de consultation 

sectorielle; 
• Les retours de la consultation sont prévus pour la mi-octobre; 
• La compilation des résultats est prévue pour le 13 octobre; 
• François Beauchemin et Nataly Castonguay se sont rencontrés pour travailler sur 

le dépôt des demandes locales; 
• Alain Lajoie déménagera cette semaine de Waskaganish à Montréal; 
• Il a travaillé sur les demandes locales; 
• Il consultera le Directeur de son secteur sur certains éléments. 
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7.3 Contenus locaux pour les 4 tables 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif retienne les sujets tels que présentés pour composer les 

demandes syndicales à être déposées aux tables E3, E4, S8 et S9, sous réserve 
de coordination et de vérification. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
7.4 Consultation Phase 2 (enjeux locaux) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Lors de deux tournées au Nord avec des membres du Comité exécutif de la FSE 
et de la Centrale pour rencontrer les membres de l’Association, le Président 
profitera de ces occasions pour procéder à une consultation portant sur les 
enjeux locaux. 

 
7.5 Cadre stratégique 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif mandate son Président afin de clarifier avec la FPSS le 

partage des responsabilités de la négociation des conditions de travail de ses 
membres. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 9 
 
CONSIDÉRANT Que notre négociation inclut autant l’aspect local que national; 
 
CONSIDÉRANT Que notre région de mobilisation inclut seulement le territoire des 

Commissions scolaires crie et Kativik; 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
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QUE Pour la négociation du personnel de soutien, Larry Imbeault soit nommé 

responsable de l’action/mobilisation et responsable de l’information/ 
communication; 

 
ET 
 
QUE Pour la négociation du personnel enseignant, Patrick D’Astous soit nommé 

responsable de l’action/mobilisation et responsable de l’information/ 
communication. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 
 
CONSIDÉRANT La particularité du cadre stratégique de la négociation de 

l’Association; 
 
CONSIDÉRANT Que le dépôt des demandes syndicales constitue le début officiel du 

cadre stratégique; 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif recommande que les dépôts des demandes de tous les 

groupes sectoriels soient transmis dans la dernière semaine de novembre 2009. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 11 
 
CONSIDÉRANT La part importante occupée par les sujets autres que nationaux 

dans notre négociation; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Sous réserve de coordination, le format de la demande syndicale soit en textes 

clausés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
7.6 Coordination tables CSQ du Nord 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
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QUE Le Comité exécutif mandate son Président, coordonnateur à la négociation, pour 

demander à la CSQ d’organiser la coordination entre les syndicats du Nord sur 
les sujets suivants : le régime de retraite complémentaire, la prime d’attraction et 
de rétention, la journée nationale des autochtones, le goose break, les élèves 
HDAA, le nombre de journées de congé de maladie, le logement, les forces 
majeures, les disparités régionales, les libérations syndicales occasionnelles, la 
liste des arbitres, et les possibilités d’alliance avec les syndicats du Nord 
membres du Front commun. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
7.7 Alliances 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif mandate son Président pour contacter les représentants des 

syndicaux de Nord qui font partie du Front commun afin d’explorer les possibilités 
d’alliance sur les sujets locaux. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
8. Congrès de l’AENQ 
 
8.1 Recommandations d’amendements statutaires 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
8.2 Priorités 2009-2010 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
8.3 Horaire Congrès-formations 
 
Les formations syndicales et les conseils de secteur auront lieu le mercredi et le jeudi 
précédant le Congrès. 
 
8.4 Mise à jour et planification des tâches préparatoires 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
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8.5 Ordre du jour 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
9. Coordonnateur à l’autonomie gouvernementale du Nunavik 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif nomme Georges Mensink Coordonnateur à l’autonomie 

gouvernementale du Nunavik. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
10. Comité autochtone 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Liza Wapachee 
 
QUE Le Comité exécutif reconduise Eva Inukpuk au sein du Comité autochtone. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 16 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Liza Wapachee 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président afin qu’il fasse parvenir une lettre à 

Charlie Etok et à Lillian Wapachee afin de leur demander leur volonté de 
demeurer au sein du Comité autochtone; 

 
ET 
 
QU’ À défaut de répondre dans un délai raisonnable ou en cas de réception d’une 

réponse négative de leur part, leur démission soit constatée et les affichages 
soient faits dans les plus brefs délais selon la pratique établie. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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11. Budget 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
12. EVB 2009-2010 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Catherine Bédard, enseignante à Mistissini, est la nouvelle responsable du 
dossier à la CSC; 

• Il y aura une session nationale à Wendake les 12 et 13 novembre 2009. 
 
 
13. Site Internet 
 
13.1 Suivi 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Nous avions un contrat avec Beesum pour préparer un outil pour faire la mise à 
niveau de notre site internet.  Le tout devait être complété pour avril.  L’outil serait 
prêt, mais la rencontre prévue dans le contrat entre le programmeur de Beesum 
et François Beauchemin pour lui montrer comment fonctionne cet outil n’a pas eu 
lieu. À défaut d’entrer en contact avec François Beauchemin, un autre 
programmeur devra être appointé par Beesum pour s’en occuper. 

• Notre ancien site est encore sur le serveur de la Centrale. Les documents du 
nouveau site et de notre ancien site sont inter-reliés. Une mise à jour doit être 
faite pour que notre nouveau site soit entièrement autonome. 

 
13.2 Entente de service 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 17 
 
CONSIDÉRANT Les problèmes rencontrés avec le présent fournisseur de services 

informatiques de l’Association; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif sursoie à sa décision d’aller en appel d’offres pour les mises à 

jour et la mise à niveau du site Internet de l’Association; 
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ET 
 
QUE L’Association accorde un contrat à François Beauchemin pour effectuer la mise à 

niveau et les mises à jour du site Internet de l’Association pour la présente année 
scolaire. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
14. Varia 
 
14.1 Grippe A/H1N1 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La Sécurité publique du Québec a demandé aux commissions scolaires de 
préparer un plan de contingence; 

• Depuis le mois d’août, la Sécurité publique a demandé aux commissions 
scolaires de mettre en branle la première phase de leur plan; 

• Les commissions scolaires ont affiché leur plan de prévention; 
• Si nécessaire, la dernière phase des plans de contingence sera ultimement la 

fermeture des établissements. Il est recommandé qu’une telle fermeture soit 
d’une période minimale de 10 jours; 

• Les commissions scolaires suivront les recommandations de la sécurité publique 
dans le cas des retraits préventifs; 

• Les travailleuses enceintes des CPE n’ont pas reçu le mot d’ordre d’aller en 
retrait préventif. Elles devraient consulter leur médecin et aller en retrait préventif; 

• Le Président va demander aux compagnies aériennes leur plan de contingence; 
• Un mémo sera envoyé aux membres pour les informer des plans de prévention 

des commissions scolaires, des CPE et de la Sécurité publique, du droit au retrait 
préventif pour le personnel à risque, dont les femmes enceintes, et du plan des 
compagnies aériennes. 

 
14.2 Symposium de la Commission scolaire crie 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• L’Association sera représentée au symposium par Patrick D’Astous lundi le 5 
octobre, par Geneviève Clairmont mercredi le 7 octobre, et par Zéni Andrade 
jeudi le 8 octobre. 
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15. Prochaine rencontre 
 
Proposition 18 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 19, 20 et 21 

novembre 2009. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
16. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 19 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-02 
 
Réunion des 19, 20 et 21 novembre 2009 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee Directrice de secteur-CPE 
 
Pour le point 11 : Relations de travail : 
 
Zéni Andrade Conseiller syndical 
Geneviève Clairmont Conseillère syndicale 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 
3.5. CPE 

4. Adoption du procès-verbal précédent 
5. Suivi 
6. Rapport des instances 
7. Négociations 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 

8. Groupe de travail sur le syndicalisme en milieu autochtone (CSQ) 
9. Boîte à outils pour les délégués 
10. Congrès 2010 

10.1. Recommandations d’amendements statutaires 
10.2. Priorités 2010-2013 
10.3. Ordre du jour 
10.4. Soirée sociale 
10.5. Libérations post-congrès 
10.6. Procès-verbal 2007 
10.7. Procès-verbal 2008 

11. Relations du travail 
12. Budget 
13. Logement 
14. Prochaine rencontre 
15. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• De nouveaux délégués ont été élus; 
• Les parties ne s’entendent pas pour déterminer les dates d’une prochaine 

rencontre du Comité de la Commission; 
• Mme Judith Côté a été nommée directrice du service de l’éducation aux adultes 

et de la formation continue à la CSK. 
 
3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 

• Il manque encore trois délégués syndicaux : Akulivik, Ivujivik et Quaqtaq; 
• Des nouveaux délégués ont été élus à Umiujaq et à Kangiqsualujjuaq; 
• Il y a eu un Conseil de secteur par réunion téléphonique le 12 novembre, le sujet 

principal étant la fusion des trois accréditations syndicales.  Il y a eu un vote 
unanime en faveur de cette fusion.  Patrick D’Astous et Réjean Parent ont 
participé à cette réunion téléphonique; 

• Patrick D’Astous et Réjean Parent ont visité l’école et le Centre de formation 
professionnelle à Inukjuak. 

 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• À Eastmain, le délégué syndical a été nommé responsable d’école, la déléguée 
substitut le remplace en tant que Déléguée syndicale; 

• Le Comité de la Commission des 25 et 26 novembre a été reporté après les 
fêtes. 

 
3.4 Soutien Cri 
 
Lillian Brien et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• Il a des problèmes de représentation dans certaines communautés; 
• Il y a eu une formation donnée en vertu de la politique de perfectionnement et 

des participants ont eu une partie de leurs réclamations pour leurs frais de 
subsistance refusée pour les dépenses encourues le samedi; 

• Suite à un premier affichage, il n’y a eu aucun candidat pour la direction de 
secteur. 
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Proposition 3 
 
CONSIDÉRANT Que personne n’a soumis sa candidature pour le poste de direction 

de secteur suite à l’affichage; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’Association procède à un 2e affichage selon la pratique établie; 
 
ET 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Lillian Brien, Vice-présidente, pour assumer l’intérim 

à la direction du secteur. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3.5 CPE 
 
Liza Wapachee et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• La CSQ et la FIPEQ préparent la négociation des enjeux monétaires pour les 
CPE du Sud.  Il y aura un comité de négociation dont feront partie des 
représentants des affiliés; 

• Suite à l’entente de principe, il y a eu une consultation pour ratifier l’entente.  Il y 
a eu des réunions d’organisées dans les communautés avec les membres, le 
Président de l’Association et Ève-Lyne Fecteau, conseillère syndicale. 

• Il y a une nouvelle gérante de CPE de Nemaska; 
• Olivia Tanoush a été élue déléguée syndicale à Nemaska pour remplacer Liza 

Wapachee qui est la Directrice du secteur. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Liza Wapachee et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président comme représentant de l’Association au 

Comité de négociation de la FIPEQ. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Liza Wapachee et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif constate le résultat positif du vote de ratification de l’entente 

de principe pour les CPE de Nemaska et Oujé-Bougoumou, ainsi que les 
résultats négatifs pour les CPE de Waswanipi et Eastmain.  Dans ce contexte, le 
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Comité exécutif mandate ses négociateurs afin de relancer les négociations sur 
la base d’une consultation à être tenue à court terme. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 
 
CONSIDÉRANT Que la CSQ est responsable de la négociation d’une première 

convention collective et qu’elle est également responsable des 
dépenses engendrées par cette négociation; 

 
Il est proposé par Liza Wapachee et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Ève-Lyne Fecteau, conseillère syndicale, afin d’agir 

à titre de porte-parole de l’Association à la table de négociation des CPE sous 
réserve des discussions à venir avec la CSQ. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Liza Wapachee et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif recommande que les résultats des votes qui seront pris 

advenant une entente de principe soient interprétés selon le principe de la double 
majorité, c'est-à-dire que pour être positif une majorité des CPE représentants 
une majorité des membres doit avoir voté en faveur de cette entente. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Adoption du procès-verbal précédent 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le procès-verbal 0910CEPV-01. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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6. Rapport des instances 
 
Larry Imbeault et François Beauchemin présentent le point. 
 
Ils informent les autres membres du Comité exécutif des échanges qu’il y a eu aux 
instances auxquelles ils ont participé. 
 

• CF de la FPSS des 7 et 8 octobre 2009; 
• CF de la FPSS des 21 et 22 octobre 2009; 
• CF de la FSE du 21 au 23 octobre 2009; 
• CG du 28 au 30 octobre 2009. 

 
Proposition 9 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif nomme Larry Imbeault comme délégué substitut au CF de la 

FPSS et que tous les mandats de l’Association lui soient transférés le cas 
échéant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
7. Négociations 2010 
 
7.1 Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
7.2 Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 

• Les personnes libérées font le point sur l’état des travaux pour la préparation des 
négociations des quatre tables du réseau scolaire. Il y a eu une certaine 
résistance de la part des fédérations et de la Centrale sur l’intégration de certains 
items aux dépôts.  Les discussions continuent en coordination; 

• Le dépôt du personnel enseignant de la Commission scolaire crie se fera le 27 
novembre 2009 en matinée et celui du personnel enseignant de la Commission 
scolaire Kativik se fera le 30 novembre 2009 en matinée; 

• Les dépôts du personnel de soutien des commissions scolaires crie et Kativik ont 
été reportés au mois de décembre. 
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8. Groupe de travail sur le syndicalisme en milieu autochtone (CSQ) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La CSQ a envoyé une lettre au Président l’informant que la recherche 
commandée par le GTSMA-CSQ est complétée et lui demandant s’il veut 
réintégrer le groupe de travail ou si l’Association désire y être représentée. 

 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Pour l’année scolaire 2009-2010, le Comité exécutif nomme Rachel Bush et Eva 

Inukpuk comme représentantes de l’Association au Groupe de travail sur le 
syndicalisme en milieu autochtone (CSQ) si : 1) la question de la langue est 
réglée; 2) une coordination est faite entre l’Association et la Centrale sur le 
moment des rencontres; 3) leurs frais de séjour additionnels soient assumés par 
la CSQ; 

 
ET 
 
QUE Si Rachel Bush ne peut participer, que Lillian Brien la remplace et si Eva Inukpuk 

ne peut y participer, que Mary N. Brassard la remplace. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
9. Boîte à outils pour les délégués syndicaux 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Présentation du guide des délégués enseignants de la CSK; 
• Le guide sera adapté pour les autres secteurs; 
• L’Association va assumer les coûts de la traduction et de la distribution et la CSQ 

va assumer le coût de production des guides qui seront envoyés aux délégués 
syndicaux; 

• Le Président va assumer la coordination de l’adaptation du guide pour les quatre 
secteurs de l’éducation. 

 
 
10. Congrès 2010 
 
10.1 Recommandations d’amendements statutaires 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Proposition 11 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif recommande au Congrès l’adoption des propositions 

d’amendements statutaires contenus dans le document Propositions 
d’amendements aux Statuts 2008. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
10.2 Priorités 2010-2013 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif recommande au Congrès 2010 l’adoption des priorités pour le 

triennat 2010-2013 contenues dans le document Priorités 2010-2013. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
10.3 Ordre du jour 
 

• Un projet d’ordre du jour est préparé. 
 
10.4 Soirée sociale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• L’agente d’un artiste a été contactée et l’artiste serait intéressé. Les discussions 
suivent leur cours. 

 
10.5 Libérations post-congrès 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
10.6 Procès-verbal 2007 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
10.7 Procès-verbal 2008 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 



 

0910CEPV-02  9/9 

 
 
 
11. Relations du travail 
 
Geneviève Clairmont et Zéni Andrade présentent le point. Étant donnée la nature 
confidentielle des dossiers, aucun détail n’est inscrit au présent procès-verbal. 
 
 
12. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le budget 2009-2010 tel qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
13. Logement 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
14. Prochaine rencontre 
 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 14, 15 et 16 

décembre 2009. 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
15. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-03 
 
Réunion des 15 et 16 décembre 2009 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee Directrice de secteur-CPE 
 
Pour le point 10 : Relations de travail : 
 
Ève-Lyne Fecteau Conseillère syndicale 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 
3.5. CPE 

4. Adoption du procès-verbal précédent 
5. Suivi 
6. Rapport des instances 
7. Négociations 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 

8. Congrès 2010 
9. Budget 
10. Relations du travail 
11. Prochaine rencontre 
12. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Une série de réponses a été préparée aux questions que les membres d’Inukjuak 
ont données au Président de l’Association lors de la visite du Président de la 
Centrale; 

• Les personnes impliquées sont en préparation du prochain Comité de la 
Commission. 
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3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 

• Il n’y a toujours pas de délégué à Akulivik, Ivujivik, Quaqtaq. D’autres contacts 
ont été faits pour tenter de trouver quelqu’un; 

• Nous avons reçu de la Commission des relations du travail la confirmation écrite 
de la fusion des trois unités d’accréditation. 

 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• Il y a certains problèmes entre les membres à Eastmain. Le Directeur de secteur 
s’y est rendu pour les rencontrer. Le tout s’est bien déroulé; 

• Il y aura une rencontre du Comité de la Commission les 28 et 29 janvier 2010; 
• Une demande est faite pour qu’un document d’information soit rédigé afin 

d’informer les enseignants suppléants de leurs droits. 
 
3.4 Soutien Cri 
 
Lillian Brien et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• Il y a eu un congédiement aux bureaux administratifs de Mistissini; 
• Il n’y a toujours pas de délégué substitut à l’école de Mistissini; 
• Il n’y a toujours pas de délégué ni de délégué substitut aux bureaux administratifs 

de Mistissini; 
• L’ancienne Directrice de secteur a exprimé le souhait de réintégrer son poste au 

sein du Comité exécutif. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif réintègre Christine Coonishish au poste de Directrice de 

secteur. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3.5 CPE 
 
Liza Wapachee, Ève-Lyne Fecteau et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• Ève-Lyne Fecteau ira à Eastmain en janvier 2010 pour clarifier la situation avec 
les membres. 
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Proposition 4 
 
Il est proposé par Liza Wapachee et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président afin de demander la conciliation en 

vertu du Code du travail dans le cadre de la négociation d’une première 
convention collective des CPE au moment jugé opportun. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Adoption du procès-verbal précédent 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le procès-verbal 0910CEPV-02. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Il y a eu une audition dans le dossier de l’avantage imposable logement à la CSK. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’Association dénonce la mauvaise foi de la CSK dans le dossier de l’avantage 

imposable logement. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Mary N. Brassard 
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QUE L’Association exprime sa solidarité à Eva Inukpuk à la suite du récent suicide de 
son fils. Eva Inukpuk est enseignante à la CSK, membre du Comité autochtone et 
du Comité de la Commission, déléguée substitut à l’école Innalik d’Inukjuak.  
L’Association en profite pour souligner l’engagement exceptionnel de cette 
membre. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
6. Rapport des instances 
 
Patrick D’Astous et Larry Imbeault présentent le point. 
 

• CAN-FIPEQ (Conseil d’action et de négociation de la FIPEQ) le 19 octobre et le 
14 décembre 2009, portant sur les négociations. Le Président a été nommé sur 
l’équipe nationale de négociation; 

• CF de la FSE les 2 et 3 décembre 2009, portant sur les négociations, plus 
particulièrement sur le Plan de mobilisation et le cadre stratégique, et le qui perd 
paie; 

• CF de la FPSS les 2 et 3 décembre 2009, portant principalement sur les 
négociations, plus particulièrement sur l’état de la situation, le Plan d’action-
mobilisation et le Plan de communication, ainsi que sur les finances (états 
financiers, rapport de vérification, prévisions budgétaires) et le Congrès de la 
fédération; 

• CGN le 4 décembre 2009, portant sur la relativité salariale, le dépôt patronal, la 
retraite, le Plan de communication, et l’Action/mobilisation; 

• CG des 9, 10 et 11 décembre 2009 portant entre autres sur la fonction du 
délégué syndical. 

 
 
7. Négociations 2010 
 
7.1 Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Il y a finalement eu une entente avec les fédérations et la Centrale sur les items à 
inclure dans le dépôt des quatre secteurs du réseau scolaire; 

• Étant donné la spécificité de l’Association, un Plan de mobilisation adapté doit 
être établi. 

 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
 
 
 



 

0910CEPV-03  6/9 

 
QUE L’entente concernant les frais d’arbitrage intervenue entre la CSQ et le MELS ne 

soit intégrée aux conventions E3, E4, S8 et S9 qu’après avoir été adaptée de 
manière satisfaisante; 

 
ET 
 
QUE L’adaptation du texte de l’entente soit référée au Groupe de travail sur le 

syndicalisme au Nord. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
7.2 Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 

Personnel de soutien : 
 

• Les deux dépôts ont été faits le 10 décembre 2009; 
• Nous avons demandé de disposer de la même période de temps pour négocier 

que le Sud, soit une période de douze semaines après les dépôts patronaux; 
• Les deux commissions scolaires vont déposer leurs demandes à la fin janvier 

2010; 
• Le porte-parole de la CSK a demandé que le dépôt soit traduit en anglais, il 

insiste sur le fait que pour eux la date du 31 mars 2010 est toujours leur date 
butoir pour arriver à une entente. 

 
Personnel enseignant : 

 
• Dépôt cri : 27 novembre 2009, dépôt Kativik : 30 novembre 2009; 
• La traduction en anglais des demandes a été faite. 

 
Les porte-parole syndicaux et patronaux des tables du secteur scolaire du Nord se 
rencontreront le 16 décembre 2009 afin d’établir un calendrier de travail. 
 
Les délégués seront informés au sujet des demandes, de l’action/mobilisation et du 
calendrier de travail. 
 
Le Coordonnateur à la négociation et les personnes impliquées aux tables élaboreront 
un Plan de mobilisation en se basant sur le Plan de mobilisation de la FSE et de la 
FPSS. Le projet du Plan de mobilisation sera envoyé aux membres du CE pour 
adoption lors de la prochaine réunion du Comité exécutif. 
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8. Congrès 2010 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Richard Desjardins est l’artiste invité, sa participation lors de la soirée sociale a 
été confirmée; 

• Un rappel est fait pour la rédaction des rapports d’ici le 15 janvier 2010; 
• Un rappel a été envoyé aux délégués pour affichage dans leur milieu de travail 

pour rappeler aux membres qu’ils ont jusqu’au 15 janvier 2010 pour soumettre 
leurs propositions d’amendements aux Statuts de l’Association; 

• Les délégations doivent être complétées le plus tôt possible pour confirmer aux 
compagnies aériennes et aux hôtels le nom des voyageurs; 

• À ce jour, nous avons reçu trois commandites. 
 
 
9. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 

• L’Association va recevoir plus d’argent que prévu du fonds de péréquation de la 
FSE; 

• Depuis quelques années les normes comptables ont radicalement changé et se 
sont complexifiées, ce qui oblige les vérificateurs à passer plus de temps à 
analyser nos livres. Les coûts ont augmenté en conséquence. 

 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La résolution autorisant la signature de la convention d’adhésion suivante soit 

adoptée : 
 
QUE Le membre adhère au service AccèsD Affaires ainsi qu’aux sous-services définis 

au formulaire « AccèsD Affaires – Dossier entreprise » offerts par la Caisse CE 
Solidaire Desjardins; 

 
QUE La convention d’adhésion et les autres documents requis ou utiles au service 

AccèsD Affaires s’appliquent nonobstant toute convention relative au 
fonctionnement des folios et des comptes, toute résolution relative aux 
opérations, aux signatures ou tout autre document de même nature en 
possession de la caisse où le ou les comptes sont détenus; 
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QUE Monique Nepveu soit désignée administratrice principale aux fins d’utilisation du 
service AccèsD Affaires et qu’elle soit investie de tous les pouvoirs nécessaires à 
cette fin; 

 
QUE Patrick D’Astous, Président de l’AENQ, et Alain Lajoie, Trésorier de l’AENQ, 

soient autorisés à signer, pour ou au nom du membre, toute convention 
d’adhésion et tout autre document requis ou utile à cette fin; 

 
ET 
 
QUE Les personnes mentionnées ci-dessus soient autorisées, au nom du membre, à 

apporter en tout temps des modifications à la convention d’adhésion et à tout 
autre document relatif au service AccèsD Affaires. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La résolution autorisant l’intégration de folios suivante soit adoptée : 
 
QUE Le titulaire consent à ce que le ou les folios qu’il détint à la Caisse CE Solidaire 

Desjardins, soient intégrés au service AccèsD Affaires de l’Association des 
employés du Nord québécois; 

 
QUE Les modalités de fonctionnement décrites au formulaire « AccèsD Affaires – 

Dossier entreprise » de l’Association des employés du Nord québécois 
s’appliquent nonobstant toute convention relative au fonctionnement des folios et 
des comptes désignés au formulaire « AccèsD Affaires – Dossier entreprise », 
toute résolution relative aux opérations, aux signatures ou tout autre document de 
même nature en possession de la caisse où le ou les folios et comptes sont 
détenus; 

 
QUE Monique Nepveu soit désignée administratrice principale aux fins d’utilisation du 

service AccèsD Affaires et qu’elle soit investie de tous les pouvoirs nécessaires à 
cette fin; 

 
QUE L’Association des employés du Nord québécois et les représentants qu’elle aura 

dûment désignés soient autorisés à effectuer des opérations au ou aux folios au 
moyen du service AccèsD Affaires, nonobstant toute convention relative au 
fonctionnement du ou des folios, toute résolution relative aux opérations, aux 
signatures ou tout autre document de même nature en possession de la caisse 
ou des caisses où le ou les folios et comptes sont détenus; 

 
ET 
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QUE Patrick D’Astous, Président de l’AENQ, et Alain Lajoie, Trésorier de l’AENQ, 
soient autorisés à signer, pour ou au nom du membre, toute convention 
d’adhésion et tout autre document requis ou utile à cette fin. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Président soit mandaté afin de s’assurer auprès de la FSE qu’aux fins de 

péréquation, un mandat d’examen de nos livres est suffisant; 
 
ET 
 
QU’ Advenant une réponse positive de la FSE, le Trésorier soit mandaté afin de 

prendre les mesures pour faire les recommandations appropriées au Congrès. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
10. Relations du travail 
 
Ève-Lyne Fecteau présente le point. Étant donné la nature confidentielle des dossiers, 
aucun détail au sujet de dossiers spécifiques de membres n’est inscrit au présent 
procès-verbal. 
 
 
11. Prochaine rencontre 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne le 18 janvier 2010 de 13h30 à 

15h30 par téléphone. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-04 
 
Réunion téléphonique du 18 janvier 2010 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish Directrice de secteur soutien-Cri 
Liza Wapachee Directrice de secteur-CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Congrès 2010 : ordre du jour 
4. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 

représentés par l’AENQ 
5. Négociation 2010 : Plan de mobilisation 



 

0910CEPV-04  2/3 

 
6. Prochaine rencontre 
7. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Congrès 2010 : Ordre du jour 
 
Larry Imbeault et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le projet d’ordre du jour du Congrès 2010 tel 

qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Demande en vertu de la Politique de défense des droits des salariés 

représentés par l’AENQ 
 
Larry Imbeault et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif accepte la recommandation de notre employée-conseil 

concernant la demande faite par un membre en vertu de la Politique de défense 
des droits des salariés représentés par l’AENQ et qu’il s’assure que la priorité 
dans le choix d’un procureur soit donnée à une procureure de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Négociation 2010 : Plan de mobilisation 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le Plan de mobilisation pour la négociation 2010 tel 

que présenté. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Prochaine rencontre 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 20 et 21 février 

2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
7. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-05 
 
Réunion des 20 et 21 février 2010 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish Directrice de secteur soutien-Cri 
Liza Wapachee Directrice de secteur-CPE 
 
Pour le point 13 : CPE 
 
Ève-Lyne Fecteau Conseillère syndicale 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel qu’amendé. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 
3.5. CPE 

4. Adoption du procès-verbal précédent 
5. Suivi (reporté à la prochaine rencontre) 
6. Rapport des instances (reporté à la prochaine rencontre) 
7. Négociations 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
7.3. Mobilisation Phase 1 
7.4. Mobilisation Phase 2 

8. Congrès 2010 
8.1. Nomination de membres fraternels 
8.2. Régime de retraite 
8.3. Délégations 

9. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (reporté à la 
prochaine rencontre) 

10. Forum autochtone 
11. Comité autochtone 

11.1. Démission 
11.2. GTSMA 

12. CPE 
13. FIPEQ 
14. Congrès FPSS 
15. Formation syndicale 
16. Négociation SEESOCQ 
17. Budget (reporté à la prochaine rencontre) 
18. Prochaine rencontre 
19. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 

• Les membres ont eu des problèmes avec la direction du Puvirnituq. 
 
3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 

• Il n’y a pas de délégué syndical à Ivujivik et Quaqtaq. 
 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 
3.4 Soutien Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 
 
3.5 CPE 
 
Liza Wapachee et Patrick D’Astous présentent le point. 

• Il y a des problèmes importants de moisissure au CPE de Nemaska, les services 
sont donnés au gymnase de l’école avec tous les inconvénients que cela 
implique. Les travaux de rénovation devront être terminés en mars; 

• Tous comme les membres de Waswanipi et Eastmain, les membres de 
Waskaganish ont démissionné du syndicat. 

 
 
4. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte les procès-verbaux 0910CEPV-03 et 0910CEPV-04 

sous réserve des corrections à y être apportées. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Suivi 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
6. Rapport des instances 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
7. Négociations 2010 
 
7.1 Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

• La nouvelle demande concernant l’avantage imposable logement qui sera 
amenée la table E4 devra être également incluse au dépôt des demandes de la 
table S9; 

• Les protocoles sont signés par la partie syndicale et sont en cours de signature 
par la partie patronale. 

 
7.2 Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 

• Pour le personnel de soutien de la CS crie, le 26 janvier 2010 la partie patronale 
a déposé ses demandes. Le 15 février, les discussions ont porté sur les 
problématiques entourant la question du logement et sur le plan de travail pour le 
déroulement de la négociation. Le 17 février, nous avons présenté en détail nos 
demandes à la partie patronale. La prochaine rencontre est prévue pour le 24 
février et la partie patronale va présenter ses demandes et nous aurons 
l’opportunité de les questionner; 

• Pour le personnel de soutien de la CS Kativik, le 9 février 2010 la partie patronale 
a déposé ses demandes. Le 19 février 2010, nous avons commencé à présenter 
nos demandes en détail et nous poursuivrons notre présentation lors de notre 
prochaine rencontre prévue le 9 mars. Le 10 mars, nous questionnerons la partie 
patronale sur leurs demandes; 

• Pour le personnel de soutien, nous avons réitéré notre demande aux deux tables 
de disposer de la même période de temps pour la négociation que les tables du 
Sud. La partie patronale nous a répondu encore une fois qu’ils n’avaient pas le 
mandat au-delà du 31 mars 2010. 

• Pour le personnel enseignant de la CS crie, les dernières discussions ont porté 
sur le logement et le chapitre 5-0.00. La prochaine rencontre est prévue le 25 
février et les discussions porteront sur les demandes syndicales concernant les 
élèves HDAA et les disparités régionales; 
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• Pour le personnel enseignant de la CS Kativik, la partie patronale a retardé le 
dépôt de ses demandes jusqu’au 16 février 2010. Depuis il n’y a pas eu d’autres 
rencontres. La prochaine rencontre est prévue le 22 février, la partie syndicale 
présentera en détail ses demandes à la partie patronale. 

 
7.3 Mobilisation Phase 1 
 
Alain Lajoie présente le point. 

• Présentation des articles pour la mobilisation qui ont été ou qui seront envoyés 
aux membres. Les journées de mobilisation du personnel de soutien des deux 
commissions scolaires sont le mercredi de chaque semaine et pour le personnel 
enseignant le vendredi de chaque semaine; 

• La consultation auprès du personnel enseignant a été faite, des retours sont 
attendus; 

• Le Plan de mobilisation adopté le 18 janvier 2010 suit son cours, mais nous 
n’avons pas encore reçu tout le matériel des fédérations. 

 
7.4 Mobilisation Phase 2 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

• La FSE a préparé son Plan de mobilisation post-31 mars 2010; 
• Les membres du CE impliqués à la négociation se rencontreront également pour 

préparer un Plan de mobilisation post-31 mars 2010. 
 
 
8. Congrès 2010 
 
8.1 Nomination de membres fraternels 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Pour souligner leur apport à la mise en place de l’aspect culturel des Congrès de 

l’Association et l’importance que prend la culture au sein de notre organisation 
qui se veut un carrefour des Peuples du Nord, le Comité exécutif nomme Elisapie 
Isaac et Richard Desjardins membres fraternels de l’AENQ. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
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QU’ En raison de sa contribution exceptionnelle au syndicalisme nordique québécois, 

le Comité exécutif nomme Brent Tweddell membre fraternel de l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
8.2 Régime de retraite 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif recommande au Congrès les recommandations contenues au 

document « Comparaison entre les dispositions de certains types de régime de 
retraite ». 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
8.3 Délégations 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QU’ En vertu de l’article 13.01 des Statuts de l’Association, le Comité exécutif 

procédera au comblement des vacances des délégations incomplètes. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Comité exécutif nomme les personnes suivantes pour compléter les 

délégations au Congrès : 
- Kativik enseignants : Lizzie Gordon, Luc Dionne; 
- Crie enseignants : Louis Branchaud, Patricia Richard 
- Crie soutien : Ruby Atsynia, Glen Polson 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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9. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (CSQ) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
10. Forum autochtone 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Ève-Lyne Fecteau pour participer au Forum 

autochtone les 21 et 22 mars 2010 à Québec et qu’il la mandate pour lui faire un 
rapport à la rencontre suivant la tenue de ce forum. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
11. Comité autochtone 
 
11.1 Démission 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif accepte la démission de Rachel Bush en tant que membre du 

Comité autochtone. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
11.2 GTSMA (CSQ) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Il présente le rapport de recherche. 
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12. CPE 
 
Ève-Lyne Fecteau présente le point. 

• Les membres des CPE de Nemaska et d’Oujé-Bougoumou ont approuvé les 
ententes de principe, les conventions collectives seront signées; 

• L’Association juge qu’il y a eu de la désinformation donnée aux membres des 
CPE qui ont démissionné de l’Association. 

 
 
13. FIPEQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

• La FIPEQ a comme préoccupation de faire de nos membres une de leur priorité; 
• La FIPEQ sera en négociations nationales bientôt; 
• Parmi leurs préoccupations de négociations figurent les disparités régionales. 

 
 
14. Congrès FPSS 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Lillian Brien, Larry Imbeault et Christine Coonishish 

pour participer au Congrès de la FPSS de juin 2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
15. Formation syndicale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
 
16. Négociation SEESOCQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
17. Budget 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
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18. Prochaine rencontre 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 20 et 21 mars 

2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
19. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-06 
 
Réunion du 21 mars 2010 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish Directrice de secteur coutien-Cri 
Liza Wapachee Directrice de secteur-CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté tel qu’amendé. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
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3.4. Soutien Cri 
3.5. CPE 

4. Suivi 
5. Rapport des instances 
6. Nouvelles adhésions 
7. Négociations 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 

8. Congrès 2010 
8.1. Transport membres CE 
8.2. Documents 
8.3. Délégations 
8.4. Transport matériel 

9. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (reporté à la 
prochaine rencontre) 

10. Budget 
11. Prochaine rencontre 
12. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 

• Il y a eu des allégations de contact physique entre des enseignants et des élèves; 
• Le directeur d’école d’Ivujivik a été congédié. 

 
3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 

• Avant l’envoi des libérations pour le Congrès, les ressources humaines ont avisé 
certains salariés que leur traitement serait coupé pour la durée du Congrès. 
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3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 

• Deux enseignantes ont remis leur démission en tant que déléguées syndicales; 
• Les affectations pour la prochaine année scolaire ont été reçues; 
• Le Directeur de secteur a été invité pour faire partie du Comité régional 

d’amélioration scolaire (Regional School Improvement Team); 
• Il n’y aura pas d’enseignement en français à Oujé-Bougoumou et Eastmain en 

2010-2011. 
 
3.4 Soutien Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 

•  
 
3.5 CPE 
 
Liza Wapachee présente le point. 

• La première convention collective a finalement été signée; 
• Les travaux de rénovation ne sont toujours pas terminés au CPE de Nemaska; 
• Les salariées du CPE de Waskaganish ne sont officiellement plus membres de 

l’Association. 
 
 
4. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

• Le Président négociera avec JG Baril (CSQ) les aspects monétaires en lien avec 
la négociation d’une première convention syndicale des salariées des CPE. Les 
frais encourus lors de la négociation d’une première convention collective sont 
assumés par la Centrale; 

• Les négociations avec les employées de l’Association auront lieu après le 
Congrès; 

• Lors du dernier CGN, une plaque commémorative a été remise au porte-parole 
du Front commun et ancien Président de l’Association, Brent Tweddell, pour 
l’accueillir au sein de l’Association en tant que membre fraternel. 

 
 
5. Rapport des instances 
 
Patrick D’Astous et Larry Imbeault présentent le point. 
 
 
6. Nouvelles adhésions 
 
Larry Imbeault présente le point. 
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Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Les membres inscrits sur la liste du 1er mars 2008 au 19 mars 2010 soient 

officiellement acceptés comme membres de l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
7. Négociations 2010 
 
7.1 Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 

• Un plan de relance pour la négociation nationale a été adopté en CGN; 
• Nous avons reçu la confirmation que la période pour la négociation pour le 

renouvellement de nos conventions collectives sera prolongée au-delà du 31 
mars 2010; 

• Huit des neuf membres du Comité exécutif ont participé à la manifestation du 
Front commun qui a eu lieu à Montréal le samedi 20 mars 2010. 

 
7.2 Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, François Beauchemin et Alain Lajoie présentent le point. 
 

• S8 : 8 rencontres ont eu lieu; 
• Lors de la dernière rencontre, la partie syndicale a indiqué les enjeux patronaux 

pour lesquels elle pense pouvoir arriver à une entente et la partie patronale a fait 
de même avec les enjeux syndicaux; 

• La partie patronale aurait comme priorité le bien-être des élèves, mais rien dans 
leurs demandes ne le démontre; 

• La prochaine rencontre est prévue pour le 31 mars 2010. 
 

• S9 : 6 rencontres ont eu lieu; 
• Lors de la dernière rencontre, la partie syndicale a indiqué les enjeux patronaux 

pour lesquels elle pense pouvoir en arriver à une entente et d’ici la prochaine 
rencontre la partie patronale va faire parvenir la liste des enjeux syndicaux pour 
lesquels elle pense pouvoir arriver à une entente; 

• La partie patronale aurait comme priorité le bien-être des élèves, mais rien dans 
leurs demandes ne le démontre; 

• La prochaine rencontre est prévue pour le 30 mars 2010. 
 

• E4 : 6 rencontres ont eu lieu, dont 3 pour expliquer les demandes patronales et 
syndicales; 
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• Selon la partie patronale, leur priorité serait l’attraction et la rétention, mais rien 
dans leurs demandes ne le démontre; 

• Un enjeu majeur est le logement, la partie patronale désire ajouter des incitatifs 
pour le partage de logements; 

• La prochaine rencontre est prévue pour le 31 mars 2010. 
 

• E3 : 8 rencontres ont eu lieu; 
• Les demandes syndicales concernant les élèves HDAA ont été présentées lors 

de la dernière rencontre; 
• La partie patronale a annulé une rencontre pour soi-disant aller en recherche de 

mandats; 
• La prochaine rencontre est prévue pour le 30 mars 2010. 

 
 
8. Congrès 2010 
 
8.1 Transport membres CE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
8.2 Documents 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
8.3 Délégations 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif nomme les personnes suivantes pour compléter les 

délégations au Congrès : 
- Enseignants Kativik : Daisy Arnatuq; 
- Soutien Kativik : Dave Chalmers, Minnie Akpahatak, Alacie Kasudluak et 
Kumarluk Kumarluk; 
- Soutien Crie : Annie Bearskin, Terrence Duff et Sally Wapachee. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
8.4 Transport matériel 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
9. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (CSQ) 
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Patrick D’Astous présente le point. 

• Siègent à ce Comité le Président de l’Association, le Président de la Centrale, 
une conseillère de la Centrale, les présidentes des syndicaux des 
professionnelles et les présidences des quatre fédérations concernées; 

• Les rencontres sont avant chaque CG; 
• Les recommandations de ce comité devront être présentées au CG de janvier 

2011. 
 
 
10. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QU’ Une allocation de 500$ soit ajoutée au poste budgétaire Don, participation, autres 

organismes en appui au Youth Council qui aura lieu à Val d’Or en avril 2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
11. Prochaine rencontre 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Rouyn le 28 mars 2010 à la 

fin du Congrès. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-07 
 
Réunion extraordinaire du 25 mars 2010 
(Rouyn-Noranda) 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish Directrice de secteur soutien-Cri 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Paiement d’un compte de dépense pour activités syndicales 
4. Congrès 2010 - Délégations 
5. Nouvelles adhésions 
6. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Paiement d’un compte de dépense pour activités syndicales 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Président de l’Association défraie immédiatement la moitié du compte de 

dépense de Christine Coonishish pour sa participation au Conseil de secteur et à 
la formation syndicale du 24 et 25 mars 2010. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Congrès 2010 - Délégations 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif nomme les personnes suivantes pour compléter les 

délégations au Congrès : 
- Soutien Crie : Hattie Wapachee, Sally Wapachee et Norman Ottereyes; 
- Enseignants Crie : Tammy Reeves. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Nouvelles adhésions 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Les membres inscrits sur la liste du 20 au 23 mars 2010 soient officiellement 

acceptés comme membres de l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-08 
 
Réunion extraordinaire du 26 mars 2010 
(Rouyn-Noranda) 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Liza Wapachee Directrice de secteur CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Poste de Directrice de secteur soutien - crie 
4. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Poste de directrice de secteur soutien - crie 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QU’ En vertu de l’article 12.08 des Statuts de l’Association, Christine Coonishish soit 

démise de ses fonctions de Directrice de secteur du personnel de soutien de la 
Commission scolaire crie, et ce, dès maintenant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Comité Exécutif, Procès-verbal 0910CEPV-09 
 
Réunion du 28 mars 2010 (Rouyn-Noranda) 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-président 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee Directrice de secteur CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Libérations syndicales 
4. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Libérations syndicales 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Pour l’année scolaire 2010-2011, les Directeurs de secteur pour le personnel 

enseignant des deux commissions scolaires soient libérés à hauteur de 50% pour 
s’acquitter de leurs tâches de Directeurs de secteur et qu’une autre libération à 
hauteur de 50% soit ajoutée au Directeur de secteur du personnel enseignant de 
la Commission scolaire Kativik pour s’acquitter des tâches qui lui seraient 
accordées en vertu d’un Plan de travail à être convenu avec le Président. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité exécutif, 0910CEPV-10 
 
Réunion du 24 avril 2010 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-présidente 
Larry Imbeault Secrétaire 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee Directrice de secteur CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Kativik enseignant 
3.2. Kativik soutien 
3.3. Cri enseignant 
3.4. Cri soutien 
3.5. CPE 
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4. Adoption des procès-verbaux précédents 
5. Suivi 
6. Rapport des instances 
7. Négociation 2010 

7.1. Rapport du coordonnateur 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
7.3. Suite 

8. Congrès 2010 de l’AENQ - suivi 
9. Libérations syndicales 
10. Négociation AENQ-SEESOCQ 
11. Budget 
12. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (CSQ) 
13. Varia 
14. Prochaine réunion 
15. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Alain Lajoie (jusqu’à l’arrivée de Patrick D’Astous) et Patrick D’Astous soient 

nommés Président d'assemblée et Larry Imbeault soit nommé Secrétaire 
d'assemblée. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1. Kativik enseignant 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Le prochain Comité de la commission aura lieu les 18 et 19 mai 2010. 
 
3.2. Kativik soutien 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
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3.3. Cri enseignant 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• Wemindji et Whapmagoostui seront en Goose Break cette semaine, les autres 
communautés le seront la semaine suivante, pour ces deux communautés, la 
semaine flottante a été devancée de deux semaines (sans consultation à 
Wemindji); 

• À Waswanipi, une pétition a été lancée demandant à la Commission scolaire crie 
d’augmenter les heures en éducation physique et d’embaucher un conseiller 
pédagogique; 

• L’équipe régionale d’amélioration scolaire (Regional School Improvement Team) 
préconise l’enseignement en cri uniquement au niveau pré-maternel et maternel, 
l’introduction de l’enseignement en une langue seconde dès la 1re année, et 
l’intensification de l’enseignement en une langue seconde dès la 3e année. 

 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Tarek Khazen soit mandaté pour participer aux réunions de l’équipe régionale 

d’amélioration scolaire (RSIT), étant entendu que les dépenses seront défrayées 
en partie par l’Association. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
3.4. Cri soutien 
 
Lillian Brien présente le point. 
 

• Étant donné la vacance au poste de Direction de secteur, la Directrice-élue lors 
du dernier Congrès a été invitée à joindre le Comité exécutif avant le 1er juillet 
mais elle a décliné l’invitation. 

 
Proposition 4 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La Vice-présidente soit mandatée pour assumer l’intérim de la Direction de 

secteur jusqu’à la fin du présent mandat. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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3.5. CPE 
 
Liza Wapachee présente le point. 
 

• Les travaux de rénovation du CPE de Nemaska sont terminés, les employées et 
les enfants l’ont réintégré; 

• Une nouvelle présidente a été élue au Comité de direction du CPE de Nemaska; 
• La gérante du CPE de Oujé-Bougoumou est remplacée pour une période de 3 

mois. 
 
4. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif adopte les procès-verbaux 0910CEPV-05, 0910CEPV-06, 

0910CEPV-07, 0910CEPV-08 et 0910CEPV-09 sous réserve des corrections à y 
être apportées. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
5. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La rencontre du Conseil des jeunes Cris a été reportée au 22, 23 et 24 juin 2010, 
le Président représentera l’Association. 

 
 
6. Rapport des instances 
 
Larry Imbeault, Alain Lajoie et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• CGN des 18 et 19 mars 2010 : rapport de la coordination, l’état des négociations 
sectorielles et de la table centrale (retraite et droits parentaux), maintien de 
l’équité salariale et les relativités salariales; 

• CF-FPSS du 24 mars 2010 : dépôt de la part du représentant de l’Association 
des avis de motion au règlement #4 portant sur la négociation crie-Kativik; 

• CGN du 31 mars et 1er avril 2010 : budget du gouvernement du Québec, état des 
travaux de la table centrale et des négociations sectorielles; 

• CF-FPSS et CF-FSE : 7 et 8 avril 2010 : négociations sectorielles; 
• CGN des 8 et 9 avril 2010 : rapport de la coordination sur les négociations du 

SISP-N et Front commun, sectorielles, mobilisation; 
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• CF-FSE des 13 et 14 avril 2010 : état des négociations sectorielles; 
• CF-FSE du 21 avril 2010 : négociation sectorielle; 
• CF-FPSS du 23 avril 2010 : état de la négociation aux tables sectorielles du 

personnel de soutien scolaire. 
 
 
7. Négociations 2010 
 
7.1. Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Le rythme des négociations du Nord n’est pas le même que celui du Sud; 
• Les négociations du Sud sont dans une impasse, celles du Nord ne vont guère 

mieux; 
• Il a été voté en CGN de demander la médiation pour le 20 avril 2010, étant 

entendu que pour nos tables les demandes seraient faites plus tard; 
• Les affiliés du Sud tiendront des assemblées générales parallèlement à la 

médiation en vue de faire le point sur l’état de la négociation et de faire adhérer 
les membres au principe d’un mandat de grève légale applicable dès la rentrée 
automnale du Front commun. 

 
7.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Larry Imbeault, Alain Lajoie et François Beauchemin présentent le point. 
 

• S8 : la dernière rencontre a eu lieu le 31 mars 2010; 
• Nous avons avisé à la partie patronale des demandes patronales pour lesquelles 

nous avons une ouverture, la partie patronale a fait de même avec les demandes 
syndicales; 

• Aucune date n’est prévue pour l’instant pour une prochaine rencontre; 
 

• S9 : la dernière rencontre a eu lieu le 30 mars 2010; 
• Nous avons avisé la partie patronale des demandes patronales pour lesquelles 

nous avons une ouverture, la partie patronale a fait de même avec les demandes 
syndicales; 

• La prochaine rencontre est prévue le 27 avril; 
 

• La Fédération du personnel de soutien scolaire a déposé une demande de 
médiation pour la table S3 le 22 avril 2010; 

 
• E3 : La dernière rencontre a eu lieu le 30 mars 2010; 
• La prochaine rencontre est prévue le 30 avril 2010; 

 
• E4 : Il y a eu deux rencontres la semaine dernière : les 20 et 23 avril 2010; 
• La prochaine rencontre est prévue le 29 avril 2010; 

 
• Un info-négo sera bientôt envoyé aux membres, il traitera de la médiation. 



0910CEPV-10  6/9 

 
7.3. Suite 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le responsable de la mobilisation, Alain Lajoie, soit mandaté afin de préparer un 

plan de visibilité, intégrant le plus possible des éléments des plans de visibilité de 
nos fédérations, pour tous les secteurs, qui irait de maintenant à septembre 2010; 

 
ET 
 
QUE Suite à des Conseils de secteur, des Assemblées générales soient tenues au 

début septembre 2010 dans chaque centre, école et établissement afin de 
consulter les membres sur leur adhésion au principe d’un mandat de grève 
légale. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
8. Congrès 2010 de l’AENQ – suivi 
 
Larry Imbeault et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• Les commentaires reçus suite au Congrès sont en majorité très positifs. 
Cependant, plusieurs personnes ont questionné la décision du Comité exécutif 
de tenir le Congrès à Rouyn; 

• Une lettre de remerciements a été envoyée aux commanditaires; 
• Un relevé des décisions prises lors du Congrès sera envoyé aux membres; 
• Les membres et les Commissions scolaires seront informés des membres élus au 

Comité exécutif et au Comité autochtone. 
 
 
9. Libérations syndicales 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Nonobstant la décision prise le 28 mars 2010, un congé sans traitement pour 

activités syndicales pour l’année scolaire 2010-2011 soit demandé pour François 
Beauchemin et que l’Association défraie son salaire pour cette période dans les 
mêmes conditions que présentement. Étant entendu que 50% de son temps sera 
consacré à ses responsabilités de Direction de secteur et le reste étant à être 
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déterminé selon les besoins de l’Association. Étant entendu également que cela 
n’a pas pour effet de créer un lien d’emploi entre lui-même et l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
10. Négociation AENQ-SEESOCQ 
 
François Beauchemin et Larry Imbeault présentent le point. 
 

• La négociation s’est déroulée en 4 séances; 
• Les représentants de l’Association étaient François Beauchemin et Larry 

Imbeault; 
• Les représentants du SEESOCQ étaient Jocelyn Morin et Zéni Andrade; 
• Du côté des demandes syndicales, les employés de l’Association ont obtenu la 

parité avec les employés de la Centrale quant aux vacances; 
• L’allocation voiture des employés conseil de 153$/mois est convertie en prime de 

rétention de 175$/mois versés dans un REER; 
• L’entente prévoit la possibilité d’une retraite progressive; 
• L’entente prévoit une couverture minimale de service, autant du côté administratif 

que conseil; 
• L’entente prévoit une gestion différente des banques de récupération et sa 

révision après une période donnée; 
• Les employés de l’Association seront en assemblée générale le 27 avril 2010. 

 
Proposition 8 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif accueille l’entente de principe et, sous réserve des textes, 

mandate le Président de l’Association et ses représentants à la table de 
négociation, François Beauchemin et Larry Imbeault, à signer l’entente conclue 
avec les employés de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
11. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 

• Nous aurons bientôt le coût total de notre dernier Congrès régulier et le budget 
sera ajusté en conséquence. 
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12. Comité des services syndicaux dans le Nord québécois (CSQ) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
La prochaine rencontre du Comité aura lieu le 25 mai 2010. 
 
 
13. Varia 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
13.1. Demande de commandite – Cyclo-défi contre le cancer 
 
Proposition 9 
 
Considérant la qualité de l’engagement du délégué concerné; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QU’ Exceptionnellement, un don de 250$ soit remis, au nom de Mario Boisselle, au 

Cyclo-défi contre le cancer. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
13.2. Pessamit (Betsiamites) 
 

• Les enseignants (environ 50) de cette localité innue ont demandé l’équité 
salariale avec les autres enseignants du Québec; 

• Ils ont mis sur pied un Comité de travail sur la rémunération du corps professoral; 
• Le 16 avril 2010 ils ont refusé de rentrer au travail et depuis ils ont décidé à tous 

les jours de façon unanime de ne pas rentrer au travail; 
• Ils ont contacté le Président de l’Association afin de lui demander un appui 

conseil; 
• Suite à une entente avec leur employeur à l’effet qu’il n’y aura pas de 

conséquences à leurs arrêts de travail, ils ont décidé de retourner au travail; 
• Depuis, ils ont conclu une entente qui a pour effet d’augmenter leur salaire de 

20%. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Suite aux événements de Pessamit, advenant une demande de soutien ou 

d’entente de service, qu’au nom de l’Association le Président démontre toute la 
solidarité possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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13.3. Nouveaux membres élus au Comité exécutif pour le mandat 2010-2013 
 
Les personnes élues pour le triennat 2010-2013 seront invitées à venir une journée 
avant le début de la première rencontre de l’année 2010-2011 afin de les familiariser 
avec le milieu syndical. 
 
13.4. Site Internet 
 

• Le contrat avec Beesum pour l’entretien de notre site Internet a été rompu et 
nous avons eu un remboursement. 

• La FSE hébergera notre site Internet et nous pourrons bénéficier des nouvelles 
technologies. 

• Nous aurons la possibilité de faire nous-mêmes les mises à niveau et les mises à 
jour. 

• Le tout sera beaucoup moins onéreux pour l’Association. 
 
 
14. Prochaine réunion 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 5 et 6 juin 

2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
15. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Procès-verbal du Comité exécutif, 0910CEPV-11 
 
Réunion du 5 juin 2010 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous Président 
Lillian Brien Vice-présidente et  
 Directrice de secteur soutien-Cri intérim 
Alain Lajoie Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary N. Brassard Directrice de secteur soutien-Kativik 
Liza Wapachee Directrice de secteur CPE 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Kativik enseignant 
3.2. Kativik soutien 
3.3. Cri enseignant 
3.4. Cri soutien 
3.5. CPE 
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4. Rapport des instances 
5. Suivi 
6. Négociation 2010 

6.1. Rapport du coordonnateur 
6.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
6.3. Coordination et mobilisation 

7. Budget 
8. Site Internet 
9. Négociation AENQ-SEESOCQ 
10. Politique des personnes libérées 
11. Gestion interne 
12. Varia 

12.1. Suivi Congrès 2010 AENQ 
12.2. Comité autochtone 
12.3. Contributions à l’AENQ 

13. Prochaine réunion 
14. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Alain Lajoie soit nommé 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1. Kativik enseignant 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Il y a eu une consultation spéciale sur le calendrier scolaire. 
 
3.2. Kativik soutien 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 
3.3. Cri enseignant 
 
Tarek Khazen présente le point. 
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• L’équipe régionale d’amélioration scolaire (Regional School Improvement Team) 

s’est réunie du 18 au 20 mai 2010. 
 
3.4. Cri soutien 
 
Lillian Brien présente le point. 
 
3.5. CPE 
 
Liza Wapachee présente le point. 
 
 
4. Rapport des instances 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Présentation du rapport du Comité des services syndicaux au Nord québécois. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Soit inclus à toute entente de principe nationale conclue par la CSQ ou ses 

fédérations, sectorielle ou intersectorielle : « Que les conditions de la présente 
entente s’appliquent tel un amendement aux conventions collectives liant les 
employés et le MELS, et ce en totalité, avec les adaptations, si nécessaires, en 
date de la signature de la présente ». 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
5. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Violence à la Commission scolaire Kativik. 
 
 
6. Négociations 2010 
 
6.1. Rapport du coordonnateur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
6.2. Rapport des personnes libérées pour la négociation 
 
Alain Lajoie et François Beauchemin présentent le point. 
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6.3. Coordination et mobilisation 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 

• Un plan de mobilisation amendé est présenté incluant les objectifs. 
 
 
7. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Les amendements au budget 2009-2010 soient adoptés tel que présentés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
8. Site internet 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
 
9. Négociation AENQ-SEESOCQ 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
 
10. Politique des personnes libérées 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
11. Gestion interne 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
12. Varia 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
12.1. Suivi Congrès 2010 AENQ 
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12.2. Comité autochtone 
 
12.3. Contributions à l’AENQ 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif de l’AENQ reconnaisse les dix années de service 

exceptionnel de Madame Linda Lépine, secrétaire de gestion de l’AENQ, et que 
le Président soit mandaté afin de lui acheter un cadeau. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif de l’AENQ remercie Madame Mary N. Brassard pour son 

travail exceptionnel à la direction de secteur pour le personnel de soutien de la 
Commission scolaire Kativik. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
13. Prochaine réunion 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La prochaine réunion du Comité exécutif se tienne à Montréal les 28 et 29 août 

2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
14. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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